

НОВОСТИ ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Республики Башкортостан

№ 124 (7482)

ЧЕТВЕРГ, 10 НОЯБРЯ 1994 ГОДА

Поздравляем

Президиум районного Совета народных депутатов и районная администрация горячо и сердечно поздравляют всех сотрудников и ветеранов районного отдела внутренних дел с профессиональным праздником — Днем милиции.

Желаем всему коллективу дальнейших успехов в работе по охране общественного порядка, крепкого здоровья, счастья в личной жизни и благополучия.

ДЕНЬ МИЛИЦИИ

Ежегодно 10 ноября сотрудники органов и подразделений министерства внутренних дел торжественно отмечают свой профессиональный праздник — День милиции.

Милиция за 77 лет прошла славный путь служения Родине, своему народу, на протяжении всей своей истории выполняла и выполняет долг перед народом. Она самоотверженно охраняла порядок и боролась с преступностью. История милиции — неразрывная часть героической истории нашего народа.

В годы гражданской войны работники милиции вели мужественную борьбу за обеспечение порядка в тылу.

Особое место в истории милиции занимала годы Великой Отечественной войны. Более 270 тысяч работников милиции, участвовавших в боях, награждены орденами и медалями. И в настоящее время государство возлагает на милицию выполнение задач по укреплению законности и правопорядка.

За последнее время многое сделано в этом направлении. Устраняются серьезные упущения в охране государственной и частной собственности и в отраслях агропромышленного комплекса, в торговле и бытовом обслуживании, в строительстве, на транспорте. Налажен строгий контроль за регистрацией заявлений и сообщений граждан о правонарушениях. Усилена патрульно-постовая служба. Приняты конкретные меры по совершенствованию работы участковых инспекторов, укреплению их связей с населением и общественными организациями по месту жительства. Жизнь убедительно показывает, что целенаправленная и решительная перестройка деятельности служб и подразделений, их активизация в борьбе с преступностью и правонарушениями начинают давать свои плоды.

Но проблем в РОВД очень много, хотя в отделе милиции работают профессионалы своего дела, высококвалифицированные специалисты, которые не сгибаются под личным временем, делают все для того, чтобы предупредить, раскрыть преступление, принять законные меры к правонарушителям. Особо хочется отметить работу заместителей РОВД майора милиции Султанова Х. И., майора милиции Галиева В. М., начальника штаба, майора милиции Кунакасова А. А., начальника ОУР, майора милиции Каипова Г. Х., начальника ГАИ, старшего лейтенанта Ильясова Т. Г., старшего инспектора РЭГ ГАИ, майора милиции Хубайбуллина Е. Л., старшего оперуполномоченного группы борьбы с преступлениями в сфере экономики, капитана милиции Кукагильдина Р. И., начальника следственного отделения, лейтенанта юстиции Тимашева К. К., старшего инспектора по предупреждению правонарушений несовершеннолетних, капитана милиции Галимову Г. С., старшего инспектора по административной практике, капитана милиции Мухаметова Э. М., дознавателя РОВД, младшего лейтенанта милиции Забирова, старших оперативных дежурных, капитана милиции Санткулова Д. С., старшего лейтенанта милиции Султангильдина Г. Г., старшего участкового инспектора, капитана милиции Демидова В. М., центрального участкового инспектора, старшего лейтенанта милиции Турумтаева Н. Б., старшего инспектора ГАИ, капитана милиции Кашкарова Р. Р., командира взвода ДПС ГАИ, старшего лейтенанта милиции Тлягулова Ш. С., паспортистки Тлягуловой Н. А., секретаря делопроизводителя Исакаеву Л. А.

Не все, однако, выдерживают высокие требования, предъявляемые к сотрудникам милиции и вынуждены бросать оставшуюся службу. Многогранную деятельность отдела внутренних дел нельзя охватить в краткой статье. Мы выражаем твердую уверенность в поддержке правоохранительных органов, ибо только наша сплоченность способна противостоять разнузданной преступности, наглейшей изо дня в день. Благодаря районной администрации, наши просьбы находят поддержку и удовлетворяются. Руководство отдела, весь личный состав надеется, что такая поддержка будет постоянной. Поддержка, как материальная, так и моральная, дает сотрудникам РОВД больше уверенности, повышает значимость его труда во имя правопорядка в районе, поднимает его престиж среди населения и работников других отраслей народного хозяйства.

А. ХАМИДУЛЛИН,

Начальнику Хайбуллинского РОВД товарищу Хамидуллину А.Х.

Министерство внутренних дел Республики Башкортостан сердечно поздравляет Вас, весь личный состав и ветеранов с 77-й годовщиной созда-

ния милиции.

Выражаю уверенность, что сотрудники направят свои силы, знания и опыт на добросовестное выполнение оперативно-

Приказом Министра внутренних дел РБ от 6 октября 1994 года № 813 п/с награждены медалью:

«За безупречную службу» II степени: капитан милиции Кашкаров Рафкат Ражапович,

капитан милиции Мухаметов Фуат Хамитович, капитан милиции Мухаметов Эмиль Маратович, майор милиции Хубайбуллин Ерик Лутфуллович.

Воры угнали, милиция возвратила...

Кража, даже незначительной вещи, вызывает досаду, а повторная — озлобленность и подозрительность.

Нетрудно представить наше состояние, когда угнали служебный автомобиль «Жигули» и спустя некоторые время — личную «Ниву». Такая наглость преступников могла кого угодно вывести из равновесия, если бы не поддержка товарищей, знакомых. Оптимизм сотрудников РОВД вселял уверенность, что автомобили найдутся. Их кропотливый, незримый для многих труд увенчался успехом.

Начальником РОВД А. Х. Хамидуллиным и начальником ГАИ Т. Г. Ильясовым были задержаны угонщики «Нивы». Проведенная, как говоруется, по горячим следам розыскная работа дала результат. Много сил, труда было вложено для

выявления всех соучастников преступления, делом уголовного розыска во главе с начальником Г. Х. Каиповым. А работа предстояла нелегкая. Дело в том, что преступники «Жигули» успели продать гражданину из г. Медногорска, где в СТОА изменили номер и внешний вид. Благодаря умелым действиям сотрудников ОУР Ф. Х. Мухаметова и К. К. Тимашева был найден автомобиль «Жигули», выявлены соучастники. Ими по ходу следствия выявлены и другие преступления этой группы. В данное время автомоби-

служебных задач, обеспечение правопорядка, укрепление законности и дисциплины, проявит принципиальность и непримиримость при пресечении любых правонарушений.

Искренне желаю Вам, всем сотрудникам и ве-

теранам органов внутренних дел крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Министр внутренних дел РБ

А. ХАСАНОВ.

Ноябрь 1994 года.

«За безупречную службу» III степени: старший лейтенант милиции Байгалимов Азат Шагибалович, старшина милиции Ибрагимов Айдар Янтимирович, младший лейтенант

юстиции Тимашев Камилль Кларикович.

Приказом Министра внутренних дел РБ от 4 ноября 1994 года №921 капитан милиции Кашкаров Рафкат Ражапович, награжден денежной премией.

ли возвращены, дело передается в суд. От имени коллектива и себя лично выражаю глубокую признательность начальнику РОВД, подполковнику милиции А. Х. Хамидуллину, начальнику ОУР майору Г. Х. Каипову, начальнику ГАИ ст. лейтенанту Т. Г. Ильясову и всему личному составу РОВД, принявшим участие в поисках автомобилей. Поздравляю их с Днем милиции, желаю крепкого здоровья, успехов в их нелегкой работе.

У. МУТАЛОВ,
директор типографии.

● 50 лет Победы

ПРАЗДНИК ПРИБЛИЖАЕТСЯ

8 НОЯБРЯ этого года в районной администрации собрались члены районного совета ветеранов войны и труда и председатели советов при сельских администрациях, чтобы еще раз обсудить мероприятия по подготовке к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов. С краткой информацией по этому поводу выступил председатель районного совета ветеранов войны и труда А. И. САБИН. Главным сейчас выступает забота о каждом ветеране войны и труда, следует возродить музей, уголки боевой славы в школах и учреждениях культуры, привести в порядок обелиски и памятники, организовывать встречи с призывниками и школьниками, широким фронтом вести работу по патристическому воспитанию. Многие предстоит еще сделать по уточнению списков для награждения юбилейной медалью, а также по изданию Книги Памяти. На совещании высту-

пили Ш. А. Крымгузин, начальник райузла связи, А. Ю. Голобурдин, райвоенком, ветераны войны и труда И. Г. Давлетбердин, Х. И. Вахитов, В. К. Соколов, Ф. А. Ганесва, Г. Г. Нагаев, директор районного историко-краеведческого музея М. Г. Некрасов, ветераны труда Ш. Ш. Байгузин, Д. И. Потанцев, А. А. Хусанов.

Всех волнует подготовка к празднованию 50-летия Великой Победы, а в некоторых населенных пунктах памятники находятся в заброшенном состоянии, много лучшего требует работа культурно-просветительских учреждений. В поселке Бурибай, например, памятник воинам-землякам, погибшим в годы войны захлавлен, надписи разрушаются.

В завершение глава районной администрации Ф. М. Казакбаев заверил ветеранов войны и труда в том, что все замечания будут учтены и приняты конкретные меры по устранению недостатков и достойной встрече 50-летия Великой Победы.

Торжества Октября

В районном центре праздник Великой Октября прошел, как всегда, торжественно для всех, кто его признает и почитает. Накануне 77-й годовщины Октябрьской революции в районном Доме культуры, 4 ноября, состоялось торжественное собрание, где с докладом выступил заместитель председателя районного Совета народных депутатов Ф. Ф. Илимбаев. Затем перед собравшимися выступили участники художественной самодеятельности с концертной программой.

5 ноября в с. Акъяр на Советской площади состоялся традиционный митинг трудящихся районного центра, посвященный 77-ой годовщине Великой

Октябрьской социалистической революции, на котором с приветственным словом выступил председатель районного исполнительного комитета компартии Российской Федерации, глава Акъярской сельской администрации Ш. М. Байгускаров. На митинге выступили секретарь партийной организации с. Акъяр, заведующий орготделом администрации района Р. М. Арсланов, председатель районного совета ветеранов войны и труда, депутат райсовета А. И. Сабин, заведующий социально-экономическим отделом газеты «К новой жизни», депутат райсовета Д. М. Рыбаков.

ВОЛЕЙБОЛ

В спортзалах Акъярских средних школ проводились соревнования по волейболу на кубок Акъярской сельской администрации. Турнир был приурочен к годовщине Великой Октябрьской революции.

В общей сложности набралось десять команд. В финальных встречах борьбу за главный приз продолжили команды райузла связи, доручатка, учителей Акъярской средней школы № 1 и

налоговой инспекции. В упорной борьбе стойкость, силы воли к победе проявили спортсмены команды учителей Акъярской СШ № 1, которые и стали победителями турнира. По праву второе место присужден команде налоговой инспекции и третье команде РУС. Надо отметить и четвертую команду — финалиста — доручатка, которая на дополнительных соревнованиях давно не участвовала, а добилась неплохого результата.

Сегодня — День милиции

77 ЛЕТ НА Боевом ПОСТУ

77 лет тому назад — 27 октября (10 ноября) 1917 года народным комиссариатом по внутренним делам было принято постановление — «О рабочей милиции». Это постановление положило начало созданию подлинно народного органа охраны революционно-охранительных органов в стране, работающего под непосредственным руководством Советов рабочих и солдатских депутатов.

Создание народной милиции в Башкирии шло в сложных условиях.

3 сентября 1917 года на заседании исполнительного комитета Уфимского Совета в различных солдатских депутатах совместно с исполкомом Уфимского губернского Совета присутствующих депутатов слушался вопрос об организации рабочей милиции.

В тяжелых условиях гражданской войны, усиления активности преступного элемента, при постоянных трудностях в обеспечении оружием и предметами довольствия, милиция республики решала возложенные на нее задачи, трепала организационно, приобретала опыт службы о раны порядка.

20 августа 1992 года в соответствии с пожеланиями Первого Всероссийского съезда работников милиции было принято постановление НКВД РСФСР «О праздновании дня милиции», подписанное Ф.Э. Дзержинским.

Сложившиеся в период установления и укрепления государственной функции и структуры аппаратов милиции выдержали проверку временем и явились прочной основой для дальнейшего их развития и совершенствования. Сила милиции на этапе ее создания состояла прежде всего в том, что она служила интересам народа. Она черпала силы в народе, в его поддержке. Народ направлял в милицию наи-

более сознательных своих представителей.

С началом Великой Отечественной войны, личный состав милиции показал себя стойким, беззаветно преданным родине и народу. Героически сражались подразделения милиции при обороне Вреста, Могилева. Особую стойкость и отвагу проявили работники милиции городов-героев Москвы и Ленинграда, Сталинаграда и Севастополя, Киева и Одессы, Новороссийска и Керчи, Смоленска, Мурманска и Тулы.

Высокое мужество и бесстрашие показали работники милиции в борьбе с гитлеровскими захватчиками на временно оккупированной территории.

В это время, когда тысячи работников милиции воевали на фронтах, сражались в составе партизанских отрядов, их коллегия продолжала нести свою нелегкую вахту по охране общественного порядка: боролась с хулиганскими и расхитительскими преступлениями, с преступниками и другими преступниками. Самоотверженным трудом в тылу и борьбой на фронте работники милиции внесли свой вклад в общее дело победы над врагом.

Боевые традиции, сложившиеся в дни Великой Октябрьской и на полях гражданской войны, в горниле пятилеток и в победоносных битвах Великой Отечественной войны передаются молодому поколению из уст и ратных дел наших ветеранов.

Сегодня мы живем и работаем в совершенно иной общественно-политической обстановке, чем она была год и более тому назад. Мафия, организованная преступность и коррупция, наркомания, токсикомания, СПИД и проституция, плюрализм мнений и взглядов, стачка и забастовка и т. д.

Эти термины, буквально недавно вошли в наш лексикон и о которых мы стали говорить открыто.

На нас хлестнул поток информации из всех источников: об этом говорит по местному и Всесоюзному радио и телевидению, об этом пишет местная и центральная пресса. Вместе с потоком информации обрушились волны слухов, подслухов, недомолвок... К этому добавились и непростые процессы, связанные с национальным вопросом. Все это говорит о той непростой обстановке в нашей стране, которая сложилась в последнее время. В то же время мы должны со всей определенностью для себя уяснить, что драматизировать эту непростую ситуацию у нас нет оснований: происходят нормальные, вполне объяснимые, хотя и порой драматические, трагические события, связанные с историческим революционным процессом, начавшимся в апреле 1985 года.

Ежедневно люди выходят на работу, спускаются в шахты, плавят сталь, строят дома, водят поезда, растят хлеб... И вместе со всеми заступают на свой трудный и ответственный пост сотрудники милиции.

Юбилей и праздники — это моменты истины, время подведения итогов. Сценивая свой пройденный путь, солдаты порядка считают себя в большом долгу перед своим народом, ищут и находят пути совершенствования, обновления форм и методов работы. Работники милиции всегда помнят и свято чтут наказ своего народа: решительно пресекать правонарушения и преступления, твердо стоять на страже государства и народа.

Б. ГАЛИЕВ,

заместитель начальника РОВД по кадрам, майор милиции.

На службе Отечеству

В ОТДЕЛЕ внутренних дел района созданы различные службы, которые ведут работу по предупреждению и пресечению преступлений — это отделение по борьбе с преступностью, муниципальная милиция и другие. Большая нагрузка по пресечению нарушений ложится на дорожно-транспортное отделение, то есть на госавтоинспекцию.

Здесь, в этом подразделении, сейчас несут службу 13 сотрудников РСВД. Из них с большим опытом и стажем наставников являются госавтоинспектор капитан милиции Р. Р. Кашкаров, командир взвода дорожно-патрульной службы ГАИ старший лейтенант милиции Ш. С. Тлягулов. Длительное время работают и несут добросовестно службу в подразделении инспектор административной практики старший сержант милиции Р. Ш. Батгаев. В такое сложное, неспокойное время молодые сотрудники Фаниль Хусинов, Сагадей Ситдинов, Марс Назретдинов, Рафаиль Турумтаев, которые не считаются с личным временем в стужу и зной, дождь и слякоть безупечно несут свою службу по пресечению правонарушений, предупреждению аварийности.

По многочисленным просьбам жителей нашего района в с. Акъяр открыта и функционирует РЭГ

(регистрационно-экзаменационная группа). Теперь здесь принимаются экзамены по правилам дорожного движения и проводится регистрация транспортных средств.

Подразделение полностью укомплектовано и, хотя нагрузка большая на каждого сотрудника, но пришедшие в этом году Расуль Ишкильдин, Фаниль Ишминов, Зуфар Нургалли стремятся перенять опыт работы у опытных сослуживцев, работают стара-

тельно и инициативно, а это приносит успех в их дело.

Т. ИЛЬЯСОВ,
начальник отделения ГАИ.

НА СНИМКЕ нашего корреспондента — сержант милиции Марс Хабирович Назретдинов. Он работает более оперативно по выявлению нарушителей на трассе. За 10 месяцев этого года инспектор выявил более 500 нарушителей правил дорожного движения, из них 47 — управляли транспортом в алкогольном опьянении.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.



Нелегкая служба

Встречая свой профессиональный праздник — День милиции, в рядах которой мне пришлось прослужить 30 лет, невольно вспоминаю о своих сослуживцах, с кем пришлось вместе работать, делиться трудностями, радоваться успехам.

Не могу не вспомнить сегодня З. С. Киясова, моего первого начальника Хайбуллинской милиции, в подчинение которого я попал в 1957 году после окончания училища МВД в Свердловске. Он остался в моей памяти как опытный руководитель, давший мне возможность без отрыва от работы закончить юридический институт. Заменил З. С. Киясова в 1962 году С. М. Буранчин, по рекомендации которого я в 1963 году с должности следователя был выдвинут заместителем из звания Беймакского РОВД, где уже через полгода стал начальником. В 1966 году после скоростной смерти С. М. Буранчина мне пришлось занять его место в своем родном районе. Кстати, я оказался, за весь период существования районной милиции, первым ее начальником из числа местных жителей. В нашей нелегкой службе, рядом со мной были опытные работники, преданные избранной профессии люди. Такие как мой заместитель по оперативной работе Г. Ш. Юлдашбаев, начальник уголовного розыска М. И. Демидов, начальник отделения ГАИ М. И. Ляпустин, милиционеры Ш. Ю. Ишемгулов, Ш. М. Ибрагимов, С. Х. Кунсуваков, У. Ш. Синбулатов (двое последних, затем стали офицерами милиции), еще молодые сотрудники в то время З. А. Аскарлов, В. Ф.

Тлягулов, В. И. Сатюков, А. Х. Хамидуллин, I. Х. Каипов и многие другие. Я не могу не радоваться и тому, что после моего ухода на пенсию начальником райотдела внутренних дел стал воспитанник, мой бывший заместитель А. Х. Хамидуллин, который пришел в милицию по моему предложению рядовым милиционером и вырос уже при мне до заместителя начальника. Бывшие районные руководители, будучи сами назначенными со стороны, на должность начальника РОВД выдвигали людей тоже из других районов. И за 9 лет, за развал работы все они были сняты с занимаемых постов. Почему-то о местных специалистах с высшей квалификацией всегда забывали. Один из них — Г. Х. Каипов, открыто выступил против пьянства, поставленного со стороны начальника РОВД и оказался фактически изгнанным из района. Он был вынужден работать с отрывом от своей семьи в течение двух лет.

Ветераны милиции постоянно чувствуют внимание со стороны руководства РОВД, которое особенно повысилось в этом году с приходом начальника А. Х. Хамидулина. По его инициативе пенсионеры впервые распределены по хозяйствам по вопросу обеспечения их кормами для скота и зерном. Началась вестись работа и среди личного состава, чтобы привить каждому сотруднику РОВД чувство уважительного и внимательного отношения к своим ветеранам. Что не было до этого и со стороны некоторых проявляемые факты равнодушия,

невнимания и даже грубости в сочетании с игнорированием законно обоснованных обращений по нужде своих ветеранов.

Ветераны милиции переживают вместе с личным составом РОВД, когда в это очень сложное время совершаются много преступлений, особенно по хищениям и кражам имущества из объектов торговли, скота из хозяйства и у граждан, хулиганских проявлений и дорожно-транспортных происшествий на почве пьянства. Радуемся успехам своих преемников, когда в результате принимаемых ими решительных мер раскрываются преступления, успешно пресекаются множество правонарушений, что способствует укреплению правопорядка в районе в целом.

РОВД сегодня нуждается в помощи со стороны администрации района, сельских Советов, руководителей хозяйств, в том числе и своих ветеранов. Особенно требует внимания вопрос в подборе кадров, чтобы в милицию не попали случайные люди, скомпрометировавшие себя в трудовых коллективах своим недостойным поведением, от которых потом рано или поздно коллектив райотдела милиции, как правило, вынужден избавляться. Встречая наш профессиональный праздник, поздравляю всех ветеранов-пенсионеров, личный состав РОВД. Желаю им, членам их семей здоровья, успехов в жизни, трудной и почетной службе и всего наилучшего.

М. МУХАМЕТОВ,

председатель совета ветеранов РОВД, подполковник милиции в отставке.

В борьбе с расхитителями



ВОТ уже с 1982 года работает в отделении милиции Раис Идрисович Кузгайлидин. Ныне он занимает должность старшего оперуполномоченного борьбы с экономическими

преступлениями, бывший отдел БХСС. Группа состоит всего из двух сотрудников. Вместе с В. А. Галиевым они проводят расследования, кропотливо проверяют массу докумен-

тов, изобличают расхитителей и воров. Дел много, и порой возникают серьезные затруднения с транспортом, не хватает специальных технических средств. Да и общия обстановки в стране не способствует улучшению положения в сфере экономики. Сейчас много беспокорства приносят различного рода коммерсанты, в рядах которых немало людей, склонных к мошенничеству, обману, откровенному воровству.

А сколько проблем сейчас с сохранением коллективной собственности. Только в этом году раскрыт целый ряд хищений скота. Например, в совхозе «Танзлынский» скотники похитили 5 бычков и 4 теленка.

Пусть не обольщаются легкой наживой нечестные на руку люди, рано или поздно группа борьбы с экономическими преступлениями с помощью активистов общественной предьявит им строгий счет.

НА СНИМКЕ: Р. И. Кузгайлидин

В президиуме райсовета

**О ФИНАНСОВЫХ СРЕДСТВАХ
СТРОИТЕЛЬСТВА ЖИЛЬЯ
КОММУНИКАЦИИ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ
ЗАСТРОЙКИ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ**

Рассмотрев и обсудив вопрос о состоянии и развитии индивидуального строительства жилья, президиум районного Совета народных депутатов, отмечает, что несмотря на принятые администрацией района конкретные меры и оказанную правительством республики материальную поддержку, строительство индивидуального жилья не достигло необходимого уровня, обеспечения сокращения внесенных в списки в сельских Советах и на предприятиях семей на улучшение жилищных условий. Вопрос обеспеченности населения жильем в районе год от года обостряется в связи с сокращением объемов и даже прекращением строительства жилья предприятиями всех форм собственности и ведомственной принадлежности. Так, ввод жилья за счет централизованных капитальных вложений и средств предприятий за 1992—1993 годы сократился в 6,24 раза. В то же время развитие индивидуального жилищного строительства этормаживает отсутствие кредитных ресурсов для застройщиков, а население из-за низкого уровня оплаты труда работников сельскохозяйственных предприятий не имеет возможности осуществлять строительство за

счет заработной платы. Учитывая социальную значимость рассматриваемого вопроса, президиум районного Совета народных депутатов **решил:**

1. На основании пункта 1 статьи 37 Закона Республики Башкортостан «О местном самоуправлении и местном хозяйстве Республики Башкортостан» поступившие из республиканского бюджета согласно уведомлению Минфина Республики Башкортостан денежные ресурсы в 93 млн. рублей безвозмездных субсидий для обеспечения районов индивидуальной застройки населенных пунктов инженерными коммуникациями, выделенные в соответствии с распоряжением Кабинета Министров Республики Башкортостан от 27 апреля 1994 года № 405-р, направить на создание фонда поддержки индивидуального строительства жилья.

2. Финансовому отделу администрации района (Симолова Л. Н.) заключить договор с филиалом Сбербанка Башкирии (Насыров С. С.) на предмет передачи вышеуказанных финансовых ресурсов в 93 млн. рублей для использования на выдачу ссуд индивидуальным застройщикам сроком на 1 год и ставкой 8 процентов годовых.

Предоставить филиалу Сбербанка Башкирии право взимания банковской маржи в размере 1,0 процента за обслуживание ссудозаемщиков.

3. Филиал Сбербанка Башкирии (Насыров С. С.) подготавливает оформление ссуд застройщикам сроком на 1 год по утвержденным администрацией спискам семей, ведущих строительство жилья и остро нуждающихся в кредитных ресурсах с учетом необходимости улучшения жилищных условий и обеспечивает возврат кредитных ресурсов ссудозаемщиками в предусмотренные кредитным договором сроки.

4. Финансовому отделу администрации района рассмотреть возможность передачи указанных средств в бухгалтерию администрации района для осуществления контроля и ведения учета использования ссудозаемщиками при строительстве индивидуального жилья, а также последующего их использования по мере возврата ссуд для повторной выдачи другим семьям застройщиков.

5. Бухгалтерии администрации района открыть специальный счет, на котором осуществлять ведение учета использования данных финансовых ресурсов и контроля за их использованием по целевому назначению.

**Председатель
районного Совета
народных депутатов
Ф. КАЗАКБАЕВ.**

31 октября 1994 г.

Акция протеста состоялась

Профсоюзные организации агропромышленного комплекса района поддержали общероссийскую акцию протеста профсоюзов и обращение Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан к профсоюзным организациям, трудовым коллективам против ухудшения социально-экономического положения трудящихся.

Подготовка и проведение дня профсоюзной акции протеста совпали по срокам с отчетно-выборными профсоюзными собраниями и конференциями. Они состоялись в профсоюзных организациях Агропромснаб, МПМК, Агропромхимии, КСП «Сакмар», «Урал», «Вазим», Центрального отделения Матраевского совхоза. В заключительный день акции, 27 октября, такое собрание также состоялось в колхозе имени Фрунзе.

Всего участвовало на профсоюзных собраниях и конференциях более 600 человек; выступило в поддержку выставленных требований в адрес Президентов и Правительств РФ и РБ около 60 человек. Требования, записанные в резолюциях собраний единые:

— решить проблему неплатежей и ликвидировать просроченную задолженность по оплате труда;

— осуществить исчерпывающие меры по стабилизации производства, снижению безработицы, обеспечить максимум занятости населения.

Требования к Прези-

дентам и Правительствам РФ и РБ были поддержаны на расширенном заседании президиума райкома профсоюза 20 октября.

27 октября в актовом зале Башкирского аграрного университета собрались более 600 представителей АПК с районов республики во главе с Министром сельского хозяйства и продовольствия РБ И. А. Габитовым и председателем рескома профсоюза работников АПК В. В. Гурентьевым, чтобы заявить во весь голос о критическом положении, сложившемся в сельском хозяйстве. От нашего района на этом мероприятии участвовало три человека во главе с членом президиума райкома профсоюза, председателем профкома Талнальского совхоза Н. А. Коршуновым.

Всего выступило на собрании более 10 человек, среди них И. А. Габитов, Министр сельского хозяйства РБ, В. В. Гурентьев, председатель рескома профсоюза работников АПК, А. М. Самирханов, председатель Совета Федерации профсоюзов РБ, Ф. Ф. Гумаров, председатель колхоза Янаульского района, Р. Гафанов, председатель профкома Ульяновского совхоза Краснокамского района и другие.

Посланцы из сел и деревень республики рассказывали о тех трудностях, с которыми сельчанам приходится сталкиваться ежедневно, ежедневно. Однако не мелкие

вопросы социальной защищенности волнуют аграриев, а огромная задолженность по выплате честно заработанной заработной платы, общая сумма которой только по АПК республики сегодня составляет 73 млрд. рублей.

Выступающие предлагали оплачивать труд селян в первую очередь, а уже оставшиеся деньги распределять, например, среди бюджетников и прочих. Далее, для предотвращения в дальнейшем создания ситуации, при которой колхозники и рабочие совхозов не могут получить заработную плату месяцами, предлагалось упорядочить и укрепить ответственность по платежам. Уменьшить налоги производителям, пересмотреть закупочные цены на молоко, мясо, зерно, снизить цены на топливо и удобрения. — вот в основном круг тех проблем, от скорейшего решения которых зависит выравнивание кризиса в сельском хозяйстве.

Нужно отметить, что разговор работников АПК республики получился деловой, конкретный и требовательный, выдвигаемые аграриями, были вполне обоснованными и не выходили за рамки экономических.

В итоге была принята резолюция в адрес Президентов и Правительств РФ и РБ по всем выказанным проблемам.

**В. ОВЧИННИКОВ,
секретарь райкома
профсоюза работников
АПК.**

А стол наш все скуднее и скуднее..

В России в нынешнем году ожидается сокращение производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с 1993 годом на 6 процентов. Валовой сбор зерна снизится на 15 млн. тонн и составит в текущем году в зачетном весе 84—85 млн. тонн. Сахарной свеклы будет обра-

но на 10 млн. тонн меньше чем в прошлом году. Снизилось производство картофеля и льноволокна. Эти данные привел первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РФ Владимир Шербаков, выступивший с докладом в Совете Федерации на парламентских слушаниях

по проблемам агропромышленного комплекса.

По итогам нынешнего года во всех хозяйствах РФ ожидается снижение производства молока на 10 процентов, мяса — на 7, яиц — на 6 и шерсти — на 17 процентов.

(ИТАР — ТАСС).

ГАЗЗАЛИ—БАТЫР

Недавно в газете «Ишлек» появилось известие о том, что в ноябре в нашем районе проводятся межрайонные соревнования по национальной борьбе (курэш) на приз имени Газзали Уляшева. Мы, его дети, с большой радостью восприняли это сообщение. Нам бы хотелось заранее поблагодарить организаторов этих соревнований за то, что не забыли нашего отца и для тех, кто интересуется, рассказать коротко о его жизни.

Непобедимый батыр рода Тунгаур Газзали Гимазетдинович Уляшев родился третьим ребенком в семье 10 февраля 1909 года в деревне Каримово (Юмагужа). Его детство проходило в тяжелых условиях. Когда ему исполнилось 9 лет, в один день трагически погибли отец и мать. В это время его старшая сестра Умукамал-инэй была замужем за Хамзой Кашкзоровым в деревне Матраево Зилаирского района. В доме широтами оставались один другого меньше пятеро детей. Самому старшему Хужахмету-олато было 11 лет, отцу — 9, Биби-

гайше-апай — 6, Тайбе-апай — 3, Юнус-олато — полтора годика. Чего только им не пришлось пережить, оставшись сиротами, без родителей! (Тогда было страшно оставаться без присмотра пятерых детей). Вскоре вслед за родителями ушел из мира и полуторагодовалый малыш.

С трудностями пережив зиму, по совету пожилых деревни, решили поженить 11-летнего мальчика — Хужахмета. Его сосватили с девушкой-сиротой по имени Галия из деревни Киндерле и весной, как только сошел лед с реки, привезли невесту в дом. В это время Галие-инэй было всего 13 лет. Короче говоря, в семью из 4 детей-сирот прибавилась еще одна сирота.

Вспоминая те годы, отец рассказывал: «Летом всегда можно было ходить босиком, без шапки, но, когда наступала зима, Хужахмет-агай со своей невестой надевали нашу одежду и катались на санках, а мы смотрели на них из окна, подтаивая дыханием лед на стеклах...»

Позднее Хужахмет ола-

тай станет очень искусным, известным кураистом. Вместе со своим кураем он воевал в составе Башкирской кавалерийской дивизии и в этой войне пропал без вести. А Галие-инэй жива-здоровая, сейчас живет в Уфе.

А мой отец — Газзали начал с детства увлекаться борьбой курэш. Уже в 15—16 лет он принимал участие в соревнованиях вместе с другими опытными борцами и вскоре превратился в широко известного борца. Начиная с того времени и до последних лет своей жизни он боролся и заслужил славу непобедимого борца не только в нашем районе, но и в Баймакском, Зилаирском, а также в районах Оренбургской области.

В 16 лет, участвуя на каком-то соревновании по борьбе, он боролся с 15 борцами подряд и всех победил. Люди удивлялись силе и ловкости юноши, а его прятали, чтобы не сглазили.

В 1930 году отец женился на Миялибине Кудабоевой из села Акъяр, родилась дочь, но она умерла, когда отец был на фронте. А после войны он женился во второй

раз, взяв в жены Зайнаб Мамбетову из деревни Сагитово (Калтай) — нашу маму.

С 1932—по 1935 годы отец служил в армии (кавалерии). Когда началась Великая Отечественная война, 24 июня 1941 года он ушел на фронт. Как ни печально, о его фронтовых дорогах я знаю мало. В памяти осталось только его участие на Курской битве, о том, что воевал в Белоруссии, был несколько раз ранен, контужен, после войны вернулся домой. Теперь уже не стало в деревне фронтовиков, быть может, прочитав эти строки, откликнется кто-нибудь из его однополчан. С войны он вернулся весной 1946 года. «У Газзали была полная грудь медалей», вспоминают старики.

Вместе с односельчанами он, засучив рукава, взялся за работу. Ему предложили должность председателя колхоза, но он отказался, стал работать бригадиром, и выполнял эту обязанность много лет. В хозяйстве — разруха, не хватает стройматериалов, нет транспорта для вывозки леса, плохие дороги...

Работавший в те годы шофером, Рауф-агай Субхангулов вспоминает:

«Однажды мы на полуторке выехали в лес за материалом. Безостановочно лил дождь. Когда возвращались, машина застряла. Поблизости нет ни деревни, ни людей для подмоги. И тогда Газзали-агай вырубил в лесу жердь и, уперев его в заднюю ось машины, стал приподнимать грузовую машину, а я тем временем подкладывал доски под колеса. После некоторых мытарств, мы выехали». Действительно, он был очень сильным человеком, люди припоминают случай, когда он поднимал обессиленную лошадь.

На старости лет отец перешел работать в животноводство и до выхода на пенсию ухаживал за совхозным скотом.

Распаханные целинные поля, которые первым начал пахать мой отец, назвали его именем. И по сегодняшний день эту пашню называют «полем Газзали».

Мне много раз приходилось видеть как боролся на ковре мой отец. До сих пор перед глазами стоит он, посреди поляны, обмотав полотенцем руку. Начиная с 15—16 лет он боролся до 62 лет, я только помню, как однажды он занял второе место. В послед-

ний раз он боролся на сабантуе в 62 года и занял первое место, а на 67 году жизни скончался.

В этом году ему исполнилось бы 85 лет. Он часто говорил: «Я был сиротой, хорошим помощником, сделал много добра для людей, получил благословение пожилых, доживших до ста лет. Пусть не доживу до 100, но 90 лет — обязательно». Он никогда не болел, не знал что такое грипп, ему бы жить да жить. К сожалению, не вышло это на его долю.

Мой отец был очень человечным, волевым, многословным, сдержанным, остроумным человеком. У него была хорошая память. Если он рассказывал об истории какой-либо песни, земли или о событиях на войне, воспоминаниях о детстве, то всегда в точности знал где, когда и как это было.

Батыры считали за честь побороться с ним. И сегодня можно услышать восторженные похвалы от тех, кто встречался на ковре с Газзали батыром. Таковы были авторитет, всеобщее признание его в обществе.

**Ф. КУСЯКОВА,
д. Таштутай.**



**ЧЕТВЕРГ,
10 НОЯБРЯ**
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»

16.52 — Новости.
17.00 — Тет-а-тет.
17.25 — «Элея и ребята».
17.52 — Новости.
18.00 — Мультфильм «Знакомство». Мишкинский район.
18.45 — «Кто есть кто». XX век. Э. Хонеккер.
18.52 — Новости
19.00 — Час пик
19.30 — «Дикая Роза».
20.00 — Авторская программа Г. Боровика.
21.00 — Новости.
21.30 — Погода
21.45 — Москва — Кремль
22.05 — Единственный дубль.
23.00 — «Музобоз»
23.52 — Новости
24.00 — «Пинк Флойд»
00.52 — Пресс-экспресс

«ДУБЛЬ-4»

16.00 — Вести.
16.05 — Студия «Рост»
16.35 — Там-там — новости.
16.50 — Праздник каждый день.
17.00 — Теннис.
18.05 — Хозяин
18.35 — Своя игра
19.10 — Мультфильм
19.20 — «Расти, «Малыш!»
19.35 — «Уроки родного языка». (на баш. яз.)
20.00 — Вести
20.20 — Торговая палата РИЦ
20.40 — Ко Дню милиции
21.10 — «Башкирскому книжному издательству «Китан» — 75 лет (на баш. яз.)
21.40 — «Башкортостан» (на баш. и русск. языках).
22.15 — «Песни моей молодости» Г. Абдулманов (на баш. яз.)
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности
23.35 — «Река времени»
23.40 — «Шлем» Художественный фильм.
01.15 — Теннис. «Кубок Кремля».

**ПЯТНИЦА,
11 НОЯБРЯ**
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»

6.30 — «Утро».
9.00 — «Сорока».
9.20 — «Дикая Роза»
9.52 — Новости
10.00 — Огород круглый год.
10.30 — Китай
10.52 — Новости

11.00 — 15.50 — перерыв
15.52 — Новости
16.00 — В гостях у сказки.
17.30 — Рок-урок
17.52 — Новости
18.00 — К 50-летию Великой Победы
18.45 — Кто есть кто.
18.52 — Новости
19.00 — «Бомонд»
19.25 — «Дикая Роза».
19.50 — «Поле чудес».
21.00 — Новости
21.30 — Погода
21.40 — Человек недели
22.00 — «Улицы Сан-Франциско». 10-я серия.
23.00 — Концерт, посвященный Дню милиции
23.52 — Новости
24.00 — Продолжение концерта.
00.52 — Пресс-экспресс

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести.
8.20 — Автомиг
8.30 — Время деловых людей
9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си
9.25 — Мульти-пульти
9.35 — Поехали
9.45 — «Санта-Барбара»
10.35 — Киноглаз.
11.35 — Телегазета
11.40 — Крестьянский вопрос
12.00 — Вести.
12.20 — 15.50 — перерыв.
16.00 — Вести.
16.05 — Студия «Рост»
«Веер»
16.20 — Там-там — новости
16.35 — Теннис
17.35 — Праздник каждый день.
17.45 — Дисней по пятницам
18.50 — Мультфильм
19.05 — Зилаирский район (на баш. и русск. языках).
20.00 — Вести.
20.20 — «Экзамен на московской сцене».
21.15 — Телефильм
21.25 — «Башкортостан» (на баш. и русск. яз.).
22.00 — «Хазина». На приз имени Ю. Исянбаева (на баш. яз.).
23.00 — Вести.
23.25 — Подробности
23.35 — «Река времени»
23.40 — «Дом свиданий» Худ. фильм.
01.00 — Теннис.

**СУББОТА,
12 НОЯБРЯ**
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»

8.15 — Спорт-шанс
8.45 — Митрополит Кирилл.
9.00 — «Марафон-15» — малышам
9.30 — Телерадиокомпания «МНР».
11.00 — Утренняя почта
11.30 — Я — женщина
12.00 — Без паузы
12.10 — Смак

12.25 — Художественный фильм «Афоня».
14.10 — «В мире животных».
14.52 — Новости
15.00 — Книжный двор
15.30 — «Постижение демократии».
16.30 — Охранная грамота
17.00 — Диалог в прямом эфире
17.45 — Мультфильм
17.55 — «В горах Урала». Документальный фильм
18.10 — «Антология башкирской музыки». Композитор А. Кубагушев (на баш. яз.)
18.45 — «До и после...»
19.40 — «Команда в шляпах» 5-я серия (США)
21.00 — Новости плюс
21.35 — Погода
21.45 — «Хозяин Баллантре». 2-я серия
22.45 — Оба-на
23.30 — Новости
23.40 — Матадор
00.35 — Хит-парад «Останкино»

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести
8.20 — Автомиг
8.25 — Мульти-пульти
8.35 — Студия «Рост»
9.05 — «Пилигрим»
9.50 — «Соотечественники»
10.20 — Доброе утро, Европа
10.50 — Киномарафон
12.20 — Мила Романиди
12.25 — Футбол без границ
13.10 — Обратный адрес
13.55 — Ольга Гетте
14.00 — Вести
14.20 — Де факто
14.35 — «Эдера» 12-я серия
15.30 — С. Лазарева
15.40 — Теннис
16.40 — Документальный фильм
17.05 — «Искры Чекмагуша» (на баш. яз.)
17.50 — Мультфильм «Собор Парижской Богоматери»
18.50 — Репортаж с торжественного вечера, посвященного 75-летию Мустая Карима
20.00 — Вести
20.20 — Муниципальная телекомпания «Уфа-ТВ»
21.20 — «Неделя»
21.55 — Продолжение торжественного вечера, посвященного 75-летию Мустая Карима
23.00 — Вести
23.25 — «Река времени»
23.30 — «Город». Художественный фильм
00.55 — Программа «А»
01.55 — Теннис

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
13 НОЯБРЯ**
«ОРБИТА-4» —
«ВОСТОК»

8.15 — Олимпийское утро
8.50 — Спортлото
9.00 — Марафон-15

9.30 — С утра пораньше
10.00 — Полигон
10.30 — Пока все дома
11.00 — Утренняя звезда
11.50 — Под знаком «Пи»
12.35 — «Радуга» «Песни моего народа» (Албания)
13.15 — «Экономика и реформы»
13.40 — «Шпаргалка» с подарком
14.00 — «Подводная одиссея команды Кусто»
Документальный фильм
14.52 — Новости
15.00 — Звучит домра
15.15 — «Стратегия Победы». Док. сериал
16.10 — Клуб путешественников
17.00 — Мультфильм
17.10 — «Шажэрэ» А. Харисов (на баш. яз.)
17.40 — «Америка с М. Таратутой»
18.12 — Новости
18.20 — Живое дерево ремесел
18.25 — Мультсериалы (США)
19.20 — «Вся Россия».
«В городе №»
20.00 — КВН-94
22.00 — «Воскресенье»
22.45 — Погода
22.55 — «Вокзал мечты» Ю. Башмет
23.52 — Новости
00.05 — «Любовь с первого взгляда»
00.45 — Музобоз.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести
8.20 — Автомиг
8.25 — Студия «Рост»
8.55 — Мульти-пульти
9.05 — Парламентская неделя
9.50 — Музыка на десерт. «Помнишь ли ты?»
10.00 — Лучшие игры НБА
10.55 — Аты-баты
11.25 — Музыка всех поколений
11.55 — «Радуга». Художественный фильм
13.40 — Шесть соток
14.00 — Вести
14.20 — «Не вырубить»
14.35 — «Эдера» 13-я серия
15.30 — Теннис
17.00 — Мила Романиди
17.10 — «В мире животных»
18.10 — Волшебный мир Дисней
19.05 — «Иэнтэйк» (на баш. яз.).
20.00 — Вести
20.20 — Т. Миннулин.
«Колыбельная» Спектакль Кушнареновского народного театра (на тат. яз.)
21.45 — «Неделя»
22.20 — Поет Филос Гараев (на баш. яз.)
23.00 — Вести
23.25 — «Река времени»
23.30 — Виниловые джунгли
24.00 — Теннис



коллектив Акъярского участка филиала фирмы «Газ-сервис» поздравляет работницу **КУДАБАЕВУ Амицу Фаткулловну** с 40-летием.
Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и семейного благополучия.

От всего сердца и душевно желаем доброй здоровья, долголетия, счастья, благополучия в жизни и семье.
Сестра Гузель, зять Рауль, сваха Фатима, сын Ильмир, дочь Расима.

дорогих и любимых маму **Флюру Каримовну** и папу **Памира Галиулловича МУХАМЕТОВЫХ** из с. Ивановка с днем рождения.
Вы потрудились в своей жизни немало, и много всем нам сделали добра.
Так будьте счастливы вы всегда, Здоровья вам желаем и тепла!

Ляйсан, Ильмир, Файруза.

дорогого сына, брата **Загира Зарифовича МАМБЕТОВА** из с. Акъяр с 35-летием.

Желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, успехов и удач во всем и всегда, хорошего настроения, благополучия в жизни.

Мать, сестры, братья, зять и снохи.

нашу любимую жену, маму, бабушку **Салиму Ганиевну КАИПОВУ** с 55-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни.
Муж, дочери, зять, сыновья, снохи, внуки, внучки.

наших дорогих **Ахмета и Альфинур КАИПОВЫХ** с 30-летием со дня рождения.

Желаем всего самого наилучшего: крепкого здоровья, успехов в труде, семейного благополучия.

Свекор, свекровь, сестры, зять, брат, сноха, племянники.

дорогую и милую жену, мать, бабушку **Муниру Файзрахмановну АККУЖИНУ** из дер. Исянгильдино с 50-летием со дня рождения.

От души желаем здоровья, долгих лет жизни, счастья, много радости.

Муж, дочь, сыновья, сноха, внуки.

с 40-летием со дня рождения дорогого **Хади-фа Габдрауфовича ЮЛДЫБАЕВА**, с 35-летием **Абдрахмана Габдрауфовича ЮЛДЫБАЕВА**.

МЕНЯЮ
сосновый сруб 9x8 м на автомобиль «ВАЗ» или «ГАЗ-53» или про-

ПРОДАЕТСЯ
кобыла стельная 5-ти лет, мотоцикл «Урал», на запчасти. Цена договорная.

РЕАЛИЗУЕМ
и принимаем заказы на поставку электрооборудования для предприятий

дорогую и любимую сестренку, тетю, свояченицу **Зифу Фариховну ИСЯНГИЛЬДИНУ** из с. Акъяр с днем рождения. Желаем счастья и здоровья,
Пусть на все хватает сил.

И каждый день дальнейшей жизни, Чтоб только радость приносил!

С добрыми пожеланиями сестры Амина, Сайра, Уйра, Заря, Зия, зятья, племянники, племянницы.
г.г. Будапешт, Токмо, Новосибирск, Липецк, Магнитогорск, Уфа, Сибай, Оренбург, Баймак.

нашу любимую, дорогую, милую жену, маму, бабушку **Зифу Фариховну ИСЯНГИЛЬДИНУ** из с. Акъяр с днем рождения. Здоровья и счастья

большого желаем. Успехов в работе, покоя в семье.

Яркого солнца, мирного неба. Радостей в жизни, всех благ на Земле!

С наилучшими пожеланиями муж Салават, дочери Римма, Рашида, внучка Руфина, внуки Салават, Артур.
с. Акъяр.

дорогую сестру **Люцию Сабирьяновну ХАЛАФЕТИНОВНУ** из д. Абдулнасырово с днем рождения.

Желаем здоровья, долголетия, счастья, семейного благополучия.

От имени всех родственников сестра Минзала, зять Раиль Кильдебаевы.

дорогую нам **Хамдию Файзрахмановну ИЛЬБАКОВУ** из с. Акъяр с днем рождения. Не беда, что годы мчатся быстро, Серебристый оставляя след.

Мы желаем самого большого Радости, здоровья, долгих лет

Подруги по работе Минзала и Разила.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Ю. Исянбаева, д. 6, кв. 1.

и частных лиц. Цены ниже рыночных. Телефоны 2-92-30, 2-92-32, 2-92-36.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность представленных материалов.

РЕДАКТОР
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Подписано в печать в 18 ч. 00 мин.
Индекс 50733.

Адрес редакции и типография:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 2-13-97; зам. редактора по дублированию, ответсекретар — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.